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Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het 
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op. 
 
 

Tekst 1  Hamburgs HafenCity 

 
1p 1 Welche Ergänzung passt in die Lücke? 

A Ausstrahlung 
B Brache 
C Fehlkonstruktion 
D Sommerprognose 
 
 

Tekst 2  Geheimcode im Technosong 

 
„Ein polnischer … werden können.“ (Zeile 1-4) 

1p 2 Über welchen Aspekt bezüglich des Experiments wird im weiteren Text 
berichtet? 
A über die Anerkennung von Fachkollegen 
B über die Anregung zu dem Verschlüsselungsexperiment 
C über die Arbeitsweise des Wissenschaftlers 
D über die Auswahl der für das Experiment geeigneten Songs 
 
„– nicht einmal ausgebildete Musiker.“ (Zeile 18-19) 

1p 3 Wie schließt diese Wortgruppe an den ersten Teil des Satzes an? 
A als Abstrahierung 
B als Begründung 
C als Relativierung 
D als Steigerung 
 
 

Tekst 3  „Wir müssen aufpassen“ 

 
1p 4 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 8? 

A betriebsinternen Ausbildung 
B gesellschaftlichen Verpflichtung 
C Marketingstrategie 
D Werbeeinnahmen 
 

1p 5 Om welke reden moet volgens alinea 2 lesmateriaal van bedrijven kritisch 
worden bekeken? 
 

1p 6 Hoeveel bezwaren tegen lesmateriaal van bedrijven noemt mevrouw 
Matthes in alinea 3? 


